

# 外面的世界很精彩 家门口的风景同样迷人 夏日炎炎 到合肥小清新地转悠下(上)

这个夏天,首都把61年的雨都下了,合肥却依旧很淡定的36度。正午沥青路面温度更是高达40度,买个鸡蛋不小心掉地上都有可能变成煎蛋。除了空调房,我们几乎无处可逃,但是长期在空调房的生活,一方面不健康,另外一方面也不环保。那么在这烈火焚烧的日子里,我们到底该“何去何从”?跟随记者,一起寻觅家门口的夏日清凉地。  
冯召娣 记者 王珊珊

## 逍遥水榭,静心怡人——逍遥津公园

逍遥津公园位于合肥市老城区东北隅,是一座有历史文化特色,设施比较完善,环境优美,景色宜人的综合性公园;同时又是三国时代著名的古战场,是合肥十景之一。

逍遥津公园平面成扇形,全园由水系自然地分为东西两园。东园水域辽阔,草坪

如毡,主要由青少年活动区、文化休闲区、动物展区组成。西园境内溪流交织,地形地貌多变,主要是安静休闲区。这里绿荫覆地,亭廊曲回,疏影横斜,曲径通幽,给人以步移景异,闹中取静之感。公园最大的特色是园内有湖,湖中有岛,岛上有

亭,极富情调;若逢淡雾朦胧的天气,或霞光万丈的时辰,更是别有一番风味。

逍遥津公园位于合肥市庐阳区寿春路16号,交通方便,正门前就是逍遥津站台,公交2、6、15、123、136、137、143、155、162、166、168、801路到逍遥津站下。

## 优雅清新,魂牵梦绕——天鹅湖公园

合肥天鹅湖坐落在合肥市政文化新区内,是一座人工湖,始建于2003年,湖面约1000亩,有各种雕塑、园林树木、人工沙滩、喷泉等景观,是合肥市民旅游休闲的新去处,天鹅湖不但环境优美,旁边还新建了体育场,大剧院,市政办公中心等建筑,将成为未来合肥的政治文化休闲中心地,天鹅湖目前是合肥市内

最大的开放式公园。

天鹅湖的建成使用使合肥市民乃至外省市的游客都有一种耳目一新的感觉。要是您一时郁闷,跑到天鹅湖坐几个小时,保证能使您的心灵被天鹅湖的美丽所涤荡。假如您没有到过海南,那么夏天的时候请您到合肥来,您一定要去看看天鹅湖,领略一下小海南的魅力吧!

据统计,近日高温,每天来天鹅湖游泳、纳凉的人达万人。但是,天鹅湖的锅形结构特殊:锅形湖,从岸边到湖中心为阶梯状下沉,阶梯的高度差达到了半米,湖底为混凝土浇筑,生满苔藓后异常滑,人踩空后滑入深水没法再爬上来。所以亲们在感受天鹅湖魅力之时可要当心美丽背后的危险。

## 素朴典雅,正气凛然——包公祠

包公祠全名“包孝肃祠”,位于合肥市环城南路东段的一个土墩上,是包河公园的主体古建筑群。包公祠背靠合肥老城区的环城南路,在城南的包河畔,有一狭长小岛,三面临水,莲荷盈盈,花木繁茂,绿树掩映。其间隐显着一座白墙青瓦、素朴典雅的古典建筑,这就是包公祠。由于包拯是人们传颂的清官典型,包公祠也因此闻名遐迩,与逍遥津、明教寺合称为合肥三大名胜古迹。包公祠的全称为“包孝肃公祠”,是祭祀包拯的专祠。合肥是包公的故乡,家乡人

民一直怀念这位青天大老爷,很早就建了包公祠。主建筑是包公享堂,端坐包拯高大塑像,壁嵌黑石包公刻像,威严不阿,表现了“铁面无私”的黑脸包公的凛然正气。

正祠的右边有一四角小亭,亭中护有一口千年古井,青石砌的井圈,泛出幽光,此井是著名的“廉泉”。井水清澈,并不幽深,据说,这一“廉泉”非常灵验,廉者喝了安然无恙,贪者喝了必然头疼不已。合肥包公祠与包公墓的联票票价需50元,而单独包公祠的票价也需20元。

## 雕梁画栋,大臣故居——李鸿章故居

李鸿章故居是晚清军政大臣李鸿章的家宅,位于合肥市繁华的步行街中段,是典型的晚清江淮地区民居建筑。布局整齐,结构严谨,雕梁画栋,占地面积2000平方米,是合肥市仅存的规模最大的名人故居。

故居自南向北依次为大门、过厅、中厅以及内眷所住的走马楼。古色古香的故居具有明显的江淮官宅特点。李鸿章故居建于19世纪末。故居当年规模很大,许多人

用“李府半条街”来形容李家住宅群的恢弘气势。历经百年的风风雨雨,李府依然保留独有的风貌。改革开放后,合肥市政府对李鸿章故居采取保护措施,在原地修复重建,成为现在大家看到的模样,只是现存规模已不到原来的十二分之一。

20元你就能在让你身心俱疲的闹市中,看李府半条街,看钧衡笃祐、走马楼,看旧时小姐的古老绣床。

(以上系记者整理,详情以各景点信息为准)



大裂谷  
Great Rift Valley  
In WanXi

可以是探险旅程的步步惊心,也可以是携手共闯的步步倾心  
在这个出发的季节,带你和你的朋友来  
唯一“中国版东非大裂谷”就在身边  
见,你所未见;感受,从未有过旅游体验!

# 惊奇 100% 皖西大裂谷跟你赌一赌!

独一无二的山裂奇观,给你100%的新奇体验;  
山崩地裂的鬼斧神工,满足你100%的探险欲望;

100%,绝无仅有的山裂奇观,会给你留下出乎意料的刺激体验,  
皖西大裂谷跟你打赌,如果你能证明国内其它地方遇见过同样的旅游景观,我们**双倍退还门票款**。欢迎各地游客、驴友、情侣、拓展组织等来这里感受唯一, **皖西大裂谷等你来穿越!**

## 皖西大裂谷

大裂谷景区电话  
**0564-2610001**

合肥营销中心电话:  
**0551-2828573 0551-2852225**

皖西大裂谷 + 孔雀河漂流 **158** 元/人

(本广告解释权归皖西大裂谷管理处所有)